

# El Baluarte

DIARIO REPUBLICANO

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Lagar núm. 5.

NÚM. 199.

Sevilla.—Viernes 31 de Agosto de 1900

AÑO XXIV.

## Por vía de prueba

Según algunos telegramas de San Sebastián, el Ayuntamiento de la Corte de verano ha acordado hacer una manifestación á los reyes cuando regresen de su excursión marítima; la minoría republicana, aunque importante, ha sido derrotada por los votos concejales, y los festejos se llevarán á efecto.

La proposición del alcalde, traducida en acuerdo, responde á indicaciones del Presidente del Consejo de Ministros, que se siente con humos de provocación; pero la actitud de los republicanos puede hacer que se modifique el plan y se deje el proyecto para ocasión más oportuna.

La oposición violenta hecha al proyecto, la actitud enérgica de los republicanos contestando á la provocación con energía, si saben sostenerla para el momento oportuno, será edificadora y de saludables consecuencias, respondiendo dignamente á esas baraterías del poder, que sueña con que todo el terreno es suyo, y que aquí ni hay quien le dispute, ni partido republicano dispuesto al sacrificio para cortar de una vez este nudo que nos ahoga.

Ya es tiempo que los republicanos den señales de vida, que sacudan esa pereza y que con energía se inaugure una época de protestas de hecho contra los desplantes de Silvela y contra las demasías de un gobierno sin pudor. Las burlas, las chacotas, las frases de desprecio y de mal gusto que emplean contra nosotros, se trocarán en terror y en miedo cuando despertemos de este letargo de la indolencia, que asemeja á la muerte.

Ahora que la moanrquía se ha manifestado en nuestro litoral del Norte, y que Silvela va por ahí de tumbo en tumbo, recibiendo caricias en Bilbao, vitores en Gijón y aclamaciones en los puertos gallegos que actualmente recorre, como las de Dato en Cataluña y las de Cánovas en aquella famosa excursión, es la oportunidad de la protesta, la ocasión de que pueblo también se manifieste y signifique todo su disgusto, todo su malestar.

Si la prueba de San Sebastián se lleva á cabo, se están realizando ya en el ministerio de la Gobernación, en el Gobierno y en la Alcaldía de Madrid, los trabajos preliminares para recibir con antorchas, con vitores y con aclamaciones á los expedicionarios.

Si esto se realizase, y el partido republicano con sus jefes y directores á la cabeza, que tienen el deber de encontrarse en la capital para entonces, no aprovechan los momentos para demostrar á Silvela que somos los más, los mejores y los más decididos, habrá que lamentar la muerte del republicanismo madrileño ó la incapacidad de los jefes, si en tan solemne ocasión no conducen al pueblo á protestar contra los incensadores de la monarquía, y á evitar el sonrojo de que, aunque sean oficiales, se sientan todavía aciaciones y vivas para los que nos arrastrado hasta el lodazal de todas las vergüenzas.

Es preciso mover la opinión, agitar las masas populares, dar señales de vida, y ninguna pasión más apropiada que la provocación de nuestros enemigos para hacerlo. Esto no sólo no perjudica ciertos trabajos, sino que es auxiliar poderoso y ayuda eficazísima.

A nuestros correligionarios todos de Madrid nos dirigimos, para que den una lección á Silvela; para que hagan entender al poder que los desplantes no duran más que lo que los republicanos quieren, y demuestren á los republicanos y á todos los elementos honrados que constituyen el pueblo español, que queremos de verdad la República y que estamos dispuestos á establecerla de un modo definitivo.

Venga esa manifestación, y responderemos los republicanos con la protesta necesaria á estorbarla é impediría.

A. A.

## Nota del día

LA PRENSA RADICAL

(A Lerroux en El Progreso)

Con ese cariño y contagioso entusiasmo que distingue al luchador infatigable, inserta Lerroux en su popular semanario un artículo que dedica á la prensa radical.

El director de *El Progreso*, debemos decirlo como lo sentimos, nos hace á todos justicia.

Pasa revista á la prensa provinciana, tres veces pobre y tres veces martir, y da á cada órgano lo suyo, prodigando frases de aliento y aventando los rescoldos de la fe.

No sabe nuestro buen compañero lo bien que suenan sus palabras, á los que fuera de aquel estómago (nunca ahito) de la Corte, de aquel Madrid ventislocuo, tascamos por estas regiones el duro freno de la persecución de los privilegiados omnipotentes impone.

Suenan bien... Ya lo creo.

Así como un alegroncillo que vuelca el corazón en medio de la general atrofía que nos cohibe.

Así como un paso de marcha que reanima en este aislamiento, nacido de la extraordinaria *perseverancia y actividad* que los demócratas de baratillo y los correligionarios *prudentes y ensotados* manifiestan.

A combate por día salimos. A lanzada por hora. Y aun siendo de esta suerte, se nos comen. Y aun siendo de esta suerte, los que esperan maná, tendidos á la bartola, gruñen descontentos.

¿Qué más quieren de la honrada prensa radical unos y otros, cuando sin elementos combaten y sin medio viven?

¿Qué más quieren los que no han probado la fe de sus convicciones en el templo de sus almas, en esta lucina tan desigual, pero tan noble?

Por la prensa medran todos, menos los propagadores y mantenedores de ella. Que ni este menguado beneficio obtiene el verdadero periodista, siempre en entredicho su tranquilidad con el fantasma de la fiscalía á un lado y el tri-cornio de la Guardia civil al otro.

Sólo nos queda esa frase hecha: «la satisfacción del deber cumplido.»

Y de cuando en cuando un roción de agua fresca que despierta el recuerdo de un compañero, que nos regocija y nos obliga al recuento, para decir alegres:—No estamos solos: aún hay patria....

J. MARCIAL DORADO.

## Murmuraciones

Ahora las traemos contra los italianos. Es decir: *los traen*, porque nosotros no nos metemos con ellos.

El Presidente del Consejo, y Almirante de nuestras lanchas de guerra, no desembarca en ningún puerto sin que antes le aseguren de que no hay en toda la ciudad, ni en sus alrededores, un italiano en estado de disparar.

D. Francisco Silvela se variará el apellido mientras duren estas circunstancias. Se llamará D. Francisco Ridículo.

Prueba de lo que decimos nos la da el siguiente suelto:

«A Gijón había llegado hace días una buena persona, sin más antecedentes penales que ser italiano.»

Las autoridades supieron esto y temblaron llenas de pánico, como el Oswald de *Los espectros*.

—¡Un italiano!—debieron gritar, y en el acto se ordenó á la Guardia civil que buscara y capturara al individuo en cuestión.

La benemérita cumplió su misión con gran facilidad y el presunto regicida fué conducido como un mal Salson delante de la autoridad competente.

Allí dijo llamarse Heffler, y como este apellido no les pareciese auténtico, se ordenó un registro de papeles.

¡En efecto! Heffler se llamaba así; pero no es anarquista, ni quiere mal á la sociedad, y hasta dijo que Silvela le parecía muy guapo á pesar de sus años y de Dato.

Con lo cual se dió por terminado el incidente. Heffler se marchó á su casa y la policía quedándose pensando en la inestabilidad de las cosas

humanas y en que no es esta la primera plancha que se tira, ni ¡ay! será la última.

El número de planchas, como el de tontos, es infinito.»

Hasta que el Gobierno de Italia se enfade y nos haga una reclamación en forma, amenazándonos con el *Dandolo*.

Y entonces... ¡adiós, mi dinero! ¡Gracias que los italianos no querrán quitarnos nada, como los yanquis!

\*\*

Un periódico se queja de que muchos vendedores que por las calles pregonan, les roban siempre á los pobres, pues llevan las pesas faltas y nadie se las conoce. ¡Ya están al nivel de muchos otros, los vendedores!

\*\*

En la sesión que celebrará hoy nuestro municipio se declarará por unanimidad la corporación asuncionista.

Esto no tiene nada que ver con lo otro.

Quiero decir: La misión de los Ayuntamientos es la de administrar los intereses de propios; pero nuestros municipios, que, por meterse en todo, se meten hasta en los charcos, han tomado por lo serio eso de que el cuerpo de María está en los cielos, y allá van ellos á meterse en camisas de once varas porque se lo ruega el cabildo catedral.

Nuestras corporaciones administrativas están llenas de sacrismoches.

\*\*

Datos estadísticos:

«Francia posee unos treinta millones de ovejas; Inglaterra veintisiete millones, y Alemania catorce millones. Estos son los principales países criaderos de Europa; pero la palma se la lleva Australia con ciento veinte millones de ovejas: no es raro encontrar en aquella parte del mundo majadas de 15 ó 20,000 cabezas.»

Las majadas de por aquí son también de cabezas, pero de cabezas de frailes.

¡A animales de éstos no nos ganan las demás naciones!

\*\*

Declaración de Bresci, asesino del rey Humberto:

«Dice que se decidió á matar al rey Humberto por haber éste firmado los decretos que establecieron el estado de sitio en Sicilia, y por haber premiado con condecoraciones á los oficiales que intervinieron en la represión de la insurrección de Milán, en tanto que las cárceles se llenaban de sospechosos.»

A preguntas del tribunal contesta que obró impulsado por el deseo de vengar las miserias del pueblo.

Asegura que no tuvo cómplices; que procedió sin contar con nadie.

Al enseñarle el revólver, los cartuchos y demás piezas de convicción, Bresci las reconoce.

Declara que disparó sobre el rey tres tiros á distancia de dos á tres metros, aprovechando la confusión de la salida.

El reo hace estas declaraciones conservando la misma impasibilidad.»

Que Bresci es asesino, no cabe duda alguna.

Pero que Bresci es franco y noble declarando, tampoco.

¡Es una lástima que estos hombres se dediquen á matar Humbertos!

Porque podrían emplear sus tiros con más provecho para la humanidad.

¡No son los reyes los que más estorban!

\*\*

Sigue la cuestión de China sin que por nadie se entienda, y siguen amenazando las naciones europeas, y cada día que pasa se enreda más la madeja....

¡Chinita, lo que se esperad!

¡Chinita, lo que se esperad!

¡Chinita del alma mía,

cómo se ha puesto tu tierral

\*\*

Noticia importante: «En los primeros días de Septiembre cambiará de luz el faro de Melilla. En vez de blanco será rojo.»

¡Hasta los faros se sonrojan antes que el presidente del Consejo!

CARRASQUILLA.

## La vida del derecho

No se cansé el Gobierno en hacer frases ni aventurar profecías que el país recibe con sonrisa de desprecio.

Déjense los políticos fracasados de combinaciones más ó menos bien hurtadas, en todas las que va entrando como factor la careta de la democracia, que es hoy lo moderno, desde López Domínguez á Tetuán, pasando por Romero y por Canalejas; y algunos suponen que el triguero y el político minúsculo que oye misa en las Salesas á diario y visita la casa que los ignacios poseen en la calle de la Flor Baja, también hace sus pinitos democráticos cuando se lo permiten los ataques que padece.

Cejen todos en su empresa y conságrense como buenos católicos á ponerse bien con Dios, que ya es lo único á que pueden aspirar, para que Él les perdone los pecados, que el pueblo no ha de tener la virtud de la conmiseración contra los que cometieron toda clase de crímenes contra la patria.

Probados católicos, debieron ofrecer en holocausto su sacrificio aquí en la tierra, para la mayor piedad y la misericordia del que todo lo puede.

Con el despertar de Paraiso se han rejuvenecido algo ciertas aspiraciones, y parece que el Gobierno se prepara contra los conjurados, dispuesto á no dejarles avanzar ni ganar un pie de terreno, hasta que llegue el día del gran suceso, en que el rey ejerza por sí directamente la autoridad de sus funciones constitucionales.

Pero no comprendemos á qué esta lucha entre la familia, si al fin y al cabo todos los hombres de la restauración y de la regencia disfrutan por igual de los grandes beneficios que, gracias á sus posiciones políticas respectivas, han conquistado.

La farsa es tan grande, que parece que se disputan la conquista del poder, cuando realmente lo que hacen no es otra cosa que engañar al país y ofuscar al pueblo con esas campañas de violencia... de lengua, que luego se traducen en alternar íntimamente con reyes, ministros y altos dignatarios en las opulentas residencias veraniegas.

La nota ha descubierto los pies y todos se los hemos visto; así es que estamos en el secreto de todas las combinaciones de esos políticos y ya á nada arrastran sus predicaciones; y deben ser ellos los que vivan prevenidos, no sea que, cuando más confiados se encuentren, sea muy triste el despertar.

En fuerza de hábiles, resultan cándidos. Creen que el pueblo va á dormir eternamente y á ser el cordero sacrificado para saciar el apetito de los dioses cuando está despierto y no tiene telas en los ojos que le impidan ver con claridad los objetos ni atrojadas las manos para esgrimir el garrote con que ha de vapulear en el momento oportuno á todos los políticos profesionales que le han vaciado los bolsillos y empuñado su honra.

La hora suprema de las grandes reparaciones está más próxima de lo que los confiados políticos pueden esperar; el día del castigo llegará antes, mucho antes de que se cumplan las profecías del donoso y ocurrente ministro de la Gobernación, y de aquél que anunció Romero como término de su peregrinación por el desierto de una oposición monárquica.

Aquí no ha pasado nada, dicen todos los monárquicos.

Nuestro vencimiento y nuestra deshonra es obra nuestra, dice el pueblo.

Aquí ha pasado todo, y el que nos ha reducido á la servidumbre, que con el castigo espie su culpa y se inaugure un nuevo período para el país, con la vida del derecho garantizado por la voluntad del pueblo, único señor de los destinos y del porvenir de la patria.

A.

# La mano muerta

Fue aquel un día largo, muy largo, el día más largo del año; más aún, el día más largo de la vida; sucedíanse las horas, marchando éstas con una lentitud angustiosa, y cuando se creía que ya iba á llegar la tarde, aún no había pasado ni la mitad de la mañana. A las dos de la madrugada Felipe se había quedado dormido tuvo un sueño de desasosijos y extravagancias, sueño propio del hombre desmayado por hambre. Poco antes de las cuatro despertóse bruscamente, quedó despierto sin pasar por esos grados de semisomnolencia y vigilia porque suelen pasar los que, gozando de salud, han dormido con dormir sosegado y profundo.

Al despertar vióse por completo con claro y despejado entendimiento, y sintió en el corazón el afladísimo cuchillo del infortunio: seis semanas sin trabajo; durante este tiempo él mismo había ido despojando, después de consumir los escasos ahorros reunidos durante muchos años, de objetos útiles y de ropas la casa.

Estaba ya cansado de buscar de taller en taller una ocupación, y hasta de ir solicitando trabajos en otros oficios. El obrero sin trabajo siente el espanto y sufre el tormento que ahogan y martirizan al reo de muerte en el día víspera de su ejecución.

Ya nada hay que esperar, ya no se halla remedio, todo terminó; el mañana es la muerte.

La noche anterior aun pudieron cenar, aunque miserablemente, no se sabe qué desperdicios recogidos, no recordaban donde: con ello aplacaron su lloro los niños, durmióse la mujer y hasta Felipe volvió á sentir una vaga esperanza de salvación; pero, lo repetimos, en el momento de despertar ofrecióse á la consideración del obrero la horrible desgracia en toda su verdad.

La voluntad había perdido fuerza impulsiva.

Felipe ya nada quería; hubiera sido una dicha para él dormirse y no despertar; sin embargo; las cinco cabecitas de sus hijos, el rostro pálido y enflaquecido de su mujer, aparecían ante el obrero y á él dirigían miradas suplicantes amotiguadas por el hambre devoradora; al hombre salvaje le es dado arrancar raíces, coger frutos, correr como pantera ó como ave rapa tras la caza; pero Felipe ni era bestia feroz, ni hombre salvaje; vivía en medio de una rica ciudad que hacía ostentación de exuberante abundancia, y al pobre hambriento no le era posible subsistir; él y los suyos parecían irremisiblemente condenados á perecer; ¡oh Dios mío, Dios mío!

¿Es posible que esto suceda? ¿No se hallará modo de evitar tan grande mal? ¿Puede ocurrir que en medio de tantas almas que concurren á gozar de los bienes de la inteligencia, del fruto de los campos, del producto de las industrias, haya otras almas condenadas al sufrimiento con absoluta privación de todo?

Felipe era mañoso é inteligente, exacto en el cumplimiento de sus obligaciones; su mano derecha era habilísima para trababajar con el buril tallas primorosas; pero ya este arte, aunque hasta ahora jamás pudo ser aventajado ni aun obligado por la máquina, por ella iba siendo sustituido; el molde de mecánicas cuchillas y mecánicos cincelos producía más, infinitamente más que la mano del artífice; ésta sólo había quedado ya para hacer la obra preciosa propia para el museo, más que para mercado, digna de admiración aunque de difícil venta.

Ya la mano del tallista era lujo que sólo podía permitirse á la afición de un príncipe. ¿A qué dedicar aquella mano, que hecha al fino y delicadísimo ejercicio de contornear, destacar, filar, afinar, dar mobidez y pulimento, no podía salirse de labor, relieve y adorno para emplearse en toscos y groseros trabajos?

A la claridad de la mortecina luz de una triste lamparilla miraba el escultor tallista con profundísima pena aquella su diestra, ágil é inteligentísima mano que tantas y tan expresivas obras había realizado.

¿Podría, al cabo de tanto tiempo de forzada holganza, seguir con fidelidad y habilísima ligereza todas las delineaciones del dibujo de muestra, y sin torpeza ni tropiezo manejar con tino y acierto la herramienta?

Hacer sitiales, coronar altares, escultar barqueños, construir trípticos: todo esto se hacía ya por molde como los flanes; por churretada de azúcar y almidón como los monigotes de confitería, ¡qué estupidez! El gran Benvenuto, el insigne Berruguete, escultores cinceladores y tallistas, ¿qué hubieran logrado en estos tiempos en que la maquiouca hace remedo del arte por compresión, retorsión, serraje y embutido?

En aquellos cinco dedos, en aquellos cinco obreritos asociados por los mismos nervios y

los mismos músculos, ¡qué sensibilidad tan delicada se había desarrollado! Como pequeños cerebros en las yemas de los dedos eran las pápilas táctiles; por ellas modelaban el barro y la cera con prontitud y acierto casi de creadores; en la madera apreciaban con suma delicadeza la proporción y lisura, y si no como duendecillos obedientes al mandato de un Dios, eran ellos fieles servidores del pensamiento del artista.

Y ved aquí que aquella mano ya para nada servía, era inútil y por obligada huelga tal vez habría perdido sus talentos; y por horrible desdicha, ella, mano al servicio de la idea y del arte, sentía la contracción irritable del ladrón que se dispone á robar un pan.

¡Qué día, qué día fué aquell! ¡Cuánto lloro, qué honda desesperación! A última hora, sin embargo, ofrecióse una esperanza: al siguiente día iban á encomendar al tallista un trabajo de restauración; había de estar prestamente concluido, y el obrero quiso ensayar antes su mano, y tomando tacho y un buril, ¡oh espantosa decepción! halló que su mano había perdido la movilidad de la gracia, el pulso seguro, el tino y la soltura.

## II

Abrió la puerta y se echó á la calle. Era de noche; buscó en lo más oscuro y oculto de la plazoleta un escondrijo, y temeroso y lloroso, afligidísimo, exclamó lentamente y repetidas veces:

—Una limosna por amor de Dios.

Pasaban las gentes y no hacían caso de aquella demanda; al fin, un transeunte se detuvo, rebuscó en el bolsillo, sacó una moneda y dióselo al artista; pero al ver que éste le extendía la mano izquierda, le dijo:

—¡Qué, eres manco de la otra?

—¡La tengo muerta, señor, la tengo muerta— replicó la voz más angustiada y apenadora del mundo.

JOSÉ ZAHONERO.

# De actualidad

## VEYLER

Veyler ha declarado que es liberal de siempre, según sus antecedente historia é ideas.

Su actitud respecto de Sagasta tiene talla de estadista: sólo Sagasta puede ser su jefe.

Silvela, Teluán y Gamazo no están á más altura que yo, dice.

## PRESUPUESTOS

Conferenciaron con Allende, Azcárraga y Aguilar sobre los detalles del presupuesto de gastos.

## BARCELONA

En Barcelona tiénese estrecha vigilancia sobre el vapor que llega de Buenos Aires, por si trae anarquistas.

Golfín terminó la inspección del Ayuntamiento.

## E. P. D.

En París ha fallecido D. José Gayangos.

## ABORDADOS

El vapor español *Circasia*, abriósele una vía de agua.

Este fondeó en Portugalete.

El *Austria* regresó á puerto con importantes averías.

## EL TIMBRE

Allende Salazar ha ofrecido á la comisión del Banco estudiar la reforma del Timbre respecto de las operaciones mercantiles, que resulta gravosa.

## BUQUE NAUFRAGO

Un vapor-correo bega de Ostende á Douwes, encontró abandonado en alta mar al buque italiano *Idor* y recogió á cinco tripulantes.

Los restantes habíanse salvado.

## ARANCEL FRANCÉS

Dicen de París que se firmó la reforma del arancel.

La tarifa mínima aplicada en los cafés, granos y películas, se aplicará hasta el 31 de Diciembre á los productos originarios de las colonias españolas y alemanas, América Central, Cuba y Puerto Rico, Filipinas y Haití.

## PARAISO

Dícese que Paraiso volverá á encargarse de la presidencia de Unión Nacional y hará declaraciones.

## DICE QUE ES PRONTO

Dato niega los rumores de crisis para Octubre.

## ENSEÑANZA

La *Gaceta* publica reales órdenes aclarando el decreto de 28 de Julio respecto del ingreso en facultad y convocatoria á exámenes libres.

## LOS GASTOS

El *Imparcial* cree que las oposiciones combatirán el aumento de gastos de los presupuestos.

Allende estudia uno extraordinario de gastos no permanentes.

## FUEGO EN UN TRASATLANTICO

Fondeó en la Coruña el trasatlántico *San Francisco*.

Hacia doce horas que tenía fuego en las bo-

degas perdiéndose 200 toneladas de alcohol. Traía explosivos.

## ACCIDENTE

El tren rápido de Singeus, (Alemania) descarriló; 3 muertos y 14 heridos.

## LA PESTE

En Glasgow hay un nuevo apestado y cincuenta sospechosos de esa enfermedad.

## EL REY DE ITALIA

Victor Manuel irá en breve á Berlín.

## DE CHINA

En Hancou (China) han sido decapitados varios chinos que simpatizaban con los europeos.

Las cabezas fueron expuestas al público.

Los aliados conservarán en China 5,000 soldados, que marchan de acuerdo con Rusia en la cuestión china.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Tientsin que envía el Marqués de Villasinda, diciendo que el día 19 comunicóle Cologan desde Pekín que estaba bueno.

Salvados de milagro.

En la legación española estaban refugiados los ministros de Bélgica y Francia.

*The Daily Telegraph*, en despacho de Shanghai dice que los chinos fueron batidos el 23 en Tientsin, creyéndose que entre los muertos estaba el príncipe Tuan.

Aseguran que los japoneses lograron rechazar al resto del ejército chino en Tehili, elevándose los muertos á 1,500.

En Sanghay se ha descubierto un complot para incendiar la ciudad; situación gravísima.

El virey Chanli invitó á los europeos á refugiarse en Palan.

De los que no aceptaron, 50 fueron degollados.

## TRANSWAAL

El general inglés Litte ha resultado gravemente herido en la batalla del sábado último.

El total de bajas de los ingleses desde el principio de la campaña del Transwaal, asciende á 40,561.

# Curiosidades



Instrumentos musicales de los chinos.

Nada tan heterogéneo y raro como un grupo de concertistas chinos. Usan éstos especialísimos instrumentos, de los cuales damos á conocer algunos.

Forman parte preferente de la música china las campanas. De un madero penden seis ó siete, de tonos graduados (al igual que las copas de cristal que usan nuestros concertistas coplogos.) Estas campanas no tienen badajo. El instrumentista va provisto de un mazo, con el que las golpea, produciendo caprichosas vibraciones.

Estas campanas, hasta hace poco, eran usadas en sus ritos por los sacerdotes budistas, como hoy lo es el *tam-tam* ó *gong gong*, especie de pandero.

# La máxima del sabio

## FABULILLA TRADUCIDA DEL FRANCÉS

Un rey hizo venir á su corte los seis hombres más sabios de su reino, y les dijo:

—Yo quiero que cada uno de vosotros vaya planteando una cuestión, á la que otro responderá, pero procurando producir una respuesta mejor que la que él haya recibido, al que se aventaje á todos los demás, por su sabiduría, yo lo llevaré cerca de mí y le nombraré mi consejero.

Entonces el primero preguntó: —¿Qué cosa es mas pesada que la tierra? —La maldad de los hombres—respondió el segundo.

—No—replicó el otro—la cólera de Dios es todavía más pesada de sufrir, que la maldad de los hombres.

Enseguida el segundo preguntó: —¿Qué es lo que hay mejor sobre la tierra? —Un amigo sincero—replicó el primero.

—No—dijo el segundo—una buena conciencia es mejor todavía.

El tercero preguntó al precedente: —¿Quién es el más sabio?

—Es el que ha leído más libros—dijo el segundo.

—No—replicó el tercero.—Es el que se ha

limitado á estudiar á fondo dos libros: el evangelio y el libro de la naturaleza, la creación.

—¿Quién es el más rico?—preguntó el cuarto.

—Es el que tiene más dinero—respondió el vecino.

—No—objetó el cuarto—es el que sabe contentarse con poco y tiene menos necesidades.

El turno del quinto había llegado.

—¿Qué merito debe ser más honrado en el mundo?—preguntó esta persona.

—Un valiente guerrero ó un hombre erudito—respondió el cuarto.

—No—replicó el quinto—es el que es más humilde, más pacífico.

Por último, el postrero planteó esta cuestión:

—¿Cuál es el arte más difícil?

—Es el de gobernar á los hombres—respondió el quinto.

—No—repuso el sexto—es el arte de gobernarse á sí mismo.

El rey los elogió á todos por la sabiduría de sus respuestas, pero le dió la palma al sexto y le dijo:

—Yo pruebo cada día por mi propia experiencia que el arte más difícil es el de gobernarse á sí propio.

Pero eso no es solamente una verdad que tú has dicho, sino una verdad real que tú me has hecho comprender.

JOSÉ MUÑOZ SAN ROMÁN.

# Noticias locales

Después de penosa enfermedad ha dejado de existir en esta ciudad el distinguido abogado D. Felipe Linaceros y Rosales.

Hombre de sólida cultura é inestimables prendas personales, su muerte ha causado honroso sentimiento entre cuantos tuvieron ocasión de tratarle en vida.

Reciba la familia del finado, y muy particularmente su hermano D. Francisco, apreciable amigo nuestro, el testimonio de pesar por la irreparable pérdida que hoy les aflige.

Anoche celebró sesión la comisión municipal de Hacienda.

Se aprobó el acta de la anterior, y se dió cuenta de la instancia solicitando sea rebajado el importe que devengan por arbitrios municipales las cassetas del Barranco.

La comisión designó una ponencia para que informe.

También se dió lectura á una reclamación del contratista de la pescadería del Barranco, acordando la comisión acceder á lo solicitado.

Se dió lectura á la instancia presentada por gran número de vecinos de Sevilla, pidiendo la supresión de la tarifa tercera del impuesto de consumos.

La comisión nombró ponente al señor Vázquez de Pablo.

Se dió lectura al proyecto de presupuesto para el próximo año, redactado por los señores Amores Ayala, Palomino y Camino.

Dicho proyecto fué discutido, pues se introducen grandes economías en los gastos, hasta el punto de haberse suprimido por completo la partida de subvenciones y reducido hasta el minimum la de pensiones.

Estas economías han sido destinadas para cubrir la partida correspondiente al pago de la mitad de la pasarela sobre el Guadalquivir y el aumento de la Guardia municipal y otros de alguna importancia.

Después de ser discutido ampliamente, la comisión aprobó la nivelación del próximo presupuesto en la cantidad de *cuatro millones doscientas cincuenta y dos mil ciento diez y siete pesetas con cincuenta y tres céntimos*.

Ha publicado la *Gaceta* el nuevo reglamento referente al impuesto sobre los naipes.

Informa á este reglamento un criterio más severo que el del anterior, cuyas deficiencias se busca cubrir con mayores precauciones en la imposición de los timbres, que hasta ahora han sido de un solo tipo.

Por el nuevo reglamento se establecen tres timbres distintos: uno para las barajas que se importen del extranjero, otro para las del consumo general del reino y un sello de exportación que se inutilizará en las Aduanas al salir el género, llevándose cuenta de estos timbres inutilizados.

Además, el rigor del reglamento se revela en las multas grandes, desproporcionadas, que se imponen por las faltas, debido á haber fracasado los intentos de concierto.

El día 6, á las dos de la tarde, se reunió la comisión mixta de reclutamiento, para resolver varias incidencias de quintas.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Herrera, San Nicolás del Puerto y Castillo de las Guardas, se hallan de manifiesto los presupuestos ordinarios para el próximo año natural.

## LA RECAUDACIÓN

Según el estado relativo á la recaudación líquida obtenida en el mes de Julio último, que publica la intervención general, se realizaron los siguientes ingresos:

Sección 1.ª Donativos y contribuciones directas, 19,731,200'45; sección 2.ª Contribuciones indirectas, 20,655,168'53; sección 3.ª Monopolios y servicios explotados por la Administración, 8,751,145'37; sección 4.ª Propiedades y derechos del Estado, Rentas, 1,163,604'11;